
Slovenští přátelé ve Znojmě 
 

Dříve jsme byli „bratia“, dnes rovnocenní partneři (my už se nechováme jako starší bratr, 
Slováci se už osvobodili od pocitů mladšího bratra). Dva sousední státy (Česko a Slovensko), 
dva velmi si blízké národy (Češi a Slováci), dvě partnerská města (Znojmo a Bratislava-
Ružinov).  

Mezi těmito partnerskými městy panují přátelské vztahy. Důkazem jsou slovenské 
turistické návštěvy, které se v posledních dvou letech ve Znojmě realizovaly. Vloni zde 
v rámci cyklistického putování pobývala a krásy města i Podyjí objevovala skupina asi 
čtyřiceti poutníků a církevních hodnostářů. Vedl je Augustín Slaninka, farář ružinovské 
farnosti. Zúčastnili se i slavnostní mše v kostele sv. Mikuláše při příležitosti svátku sv. Cyrila 
a Metoděje. Na závěr liturgické bohoslužby zazněla z úst pátera Slaninky tato slova: „Drahi 
bratia a sestry, mili Znojemcania. Pri prehliadke Vášho mesta sme sa presvedčili, že Vaši 
predkovia boli nielen usilovní a múdri, ale že mali aj hlboký vzťah ku krase, ktorá je prítomna 
vo všetkých historických dielach Vášho mesta. Podobný zážitok sme mali aj pri dnešnej  
slávnostnej Cyrilo – Metodskej liturgii, ktorá mala nielen hlbokú duchovnu úroveň, ale aj 
vysokú umeleckú kvalitu. Bol to doslova liturgicky koncert.“ Díky vstřícnosti děkana 
Jindřicha Bartoše došlo i na velmi milé a pohostinné setkání slovenských přátel se 
znojemskými farníky. 

V srpnu letošního roku navštívili naše město bratislavští senioři. O jednodenní zájezd do 
Znojma byl velký zájem, o čemž svědčí příjezd tří autobusů s přibližně 150 lidmi. Senioři 
různého věku (i vitální devadesátník byl mezi nimi) se projevili jako velmi zdatní turisté, kteří 
se nejen svezli vláčkem a vstoupili do podzemí, ale absolvovali i pěší poznávání městské 
památkové rezervace.  Oceňovali krásu města, také jeho čistotu. Na závěr si prohlédli 
komplex Louckého kláštera (baziliku Nanebevzetí Panny Marie a sv. Václava 
včetně románské krypty a torza rajského dvora s křížovou chodbou, obrazovou galerii, 
bednářské a vinařské muzeum, štukové sály a sklepy). Prohlídka byla zakončena ochutnávkou 
vynikajících znovínských vín. Při posezení bylo možné zaslechnout hlasy: „Jsem překvapena 
krásou Znojma, dýchá zde bohatá minulost a tepe pulzující současnost.“ „Připomněl jsem si 
zážitky z mládí, kdy jsem sloužil v Žižkových kasárnách.“ „Vezmeme rodinné příslušníky a 
přijedeme do Znojma znovu – ukázat jim nádherné městské scenérie.“ 

Buďme rádi i hrdi, že dobré jméno našeho města se šíří v hlavním městě Slovenska. A 
každý na své úrovni se přičiňme, aby věhlas Znojma zazníval i kdekoli jinde. 

 
                                                                                                                         
 

 


